

我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.7.17 星期一 读者热线:96706



主办单位 济南市委宣传部 济南市文明办 齐鲁晚报

本报记者 刘飞跃 唐园园
见习记者 晓燕

长途汽车站北区： 暂未发现拒载情况 乘客打车方便了

16日上午9点半,济南客管中心执法人员在济南长途汽车总站进行稽查。在长途汽车总站北区,一大早就有执法人员在检查来往出租车司机的证件。记者看到,很多拉着乘客的出租车由东向西行驶最后停在汽车站北区南门口,将乘客送走后,如果没有其他乘客上车,出租车司机会直接将车开走。

“为了不造成阻塞,我们要求出租车即停即走。”现场执法的工作人员表示,他们每个周末都会安排执法人员来维持秩序,检查出租车司机是否存在拒载乘客的行为。

从上午9点半一直到10点半,在长途汽车总站北区的执法检查过程中,大部分车辆都能正常接送乘客,很多乘客一出车站就能打到出租车。有乘客表示:“之前打车得先问问司机去不去目的地再上车,现在直接上车就可以走,太方便了。”

在上午整个调查中,记者只看到了两起疑似出租车司机拒载乘客的情况。事后记者了解到,司机拒载乘客是因为该乘客等车的地方不允许停车。

长途汽车站南区： 出租车通道畅通了 不过停车载客成大问题

在长途汽车总站南区,执法人员告诉记者,当天除了重点查处出租车拒载外,还要查工装、证件、车容车貌等内容。由于长途汽车总站南区附近正在修建地铁,从北园大街西侧过来的出租车要进入济泺路拉客。

不少从车站出来的乘客都习惯在车站口拦车,在当天的采访中记者注意到,几乎没有出租车故意挑客,都是载上客人就离开。相比一周前记者的暗访,南区出口的出租车拒载情况少了很多。

在这一个小时的采访中,记者也注意到,路过的四五十辆车中仅有一辆出租车没有搭载乘客。这位司机主动跑过来给执法人员说明情况,因为对方要求不打表。

跟长途汽车总站北侧不同的是,南区东南出口有一条出租车通道,可以容纳两辆出租车并行。在当天的执法过程中,记者注意到,原先经常被堵的通道畅通了,不少出租车进入通道拉客。

“以前那里老是停着几辆出租车,就等在那里拼客,他们不走,其他出租车也不能走,所以这条出租车道发挥的作用有限。”的哥王师傅说。

记者了解到,总站南区出口原来有禁停标志,后来被清除了。不少乘客更习惯于在出口打车,不少出租车却找不到合适的停车点。如果交警部门在出站口设立“出租车即停即走”标牌,长途汽车站打车混乱局面或许会有所改观。



7月16日上午,济南客管中心联合出租车公司兵分三路对长途汽车总站南北区以及火车站进行了稽查。当天上午,除在火车站外发现一辆拒载车辆外,长途汽车总站、火车站内车辆载客情况总体良好。据悉,济南客管中心上周在长途汽车总站共查处拒载车30余辆,接下来将继续对出租车违规行为进行严查。

客管中心 兵分三路查拒载 场站总体良好,站外逮住一辆

火车站： 站内未发现拒载 站外倒查扣了一辆

16日上午11点左右,济南客管中心执法人员来到了济南火车站。火车站因为有出租车通道,打车情况好很多。记者注意到,火车站东侧入口处一块写着“限停3分钟,仅限落客专用”的即停即走牌子竖在那里。

因为是周日火车站附近拥堵严重,外加下了一场急雨,当天上午11点至12点之

间,济南火车站出租车很少。“我在这里等了20多分钟了,还没打上车,今天出租车有些少。”一位乘客说。

为了尽快让乘客打上车,现场执法人员和出租车公司工作人员都引导出租车尽快进入落客区,或者引导乘客到出站口南侧的公交车站去。

记者了解到,在11点到12点的这一个小时内,济南客管中心执法人员并未查扣到一辆拒载出租车。不过,执法人员提到,从长途汽车总站往火车站赶的过程中,车站外面一辆出租车有拒载行为,被他们

逮个正着。

日前,济南客管中心临时调整了稽查大队的工作重点,其中稽查四大队已于上周进驻了长途汽车总站南区的出口位置。而且,四大队联合了全市37家出租车企业、出租公司,参与配合长途汽车站、火车站等场站稽查,监督本企业出租车的运营情况。

在当天的稽查中,在长途汽车总站南北区以及济南火车站,不少出租车公司都派人专门盯守,一旦发现本公司的出租车有违规行为,便召回公司严厉处罚。



本报关于出租车拒载的系列报道。

多方合力“拒载”得以扼制

12家出租公司被通报批评

从7月10日开始,本报连续推出了系列报道,聚焦出租车拒载问题,引起了极大的社会反响,不少市民致电要求严查出租车拒载行为。

不少驾驶员对记者表示,媒体的监督确实起到了一定的作用,那些盘踞在场站附近的个别害群之马确实收敛了很多,近期出租车违规现象应该会少很多。

7月14日上午,济南客管中心召开了由全市37家出租车企业参加的创建国家文明城市推介会。会议上,客管中心对被媒体点名或市文明办暗访通报的12家出租公司在全行业进行通

报批评,并要求公司写出整改措施。

在客管中心采取高压态势下,出租车公司纷纷表示将加强驾驶员的批评教育,对拒载的车辆进行停运,并召回经常被投诉的出租车司机回炉培训,有出租车公司已经向驾驶员发出了为顾客提供优质服务的倡议书。

7月14日,客管中心同时下发了《关于创城期间站点出租车综合整治的通知》和《关于创城期间出租汽车不文明驾驶行为的通报》两个文件,执法人员将在飞机场、西客站、火车站等地查处拒载、挑客、服务态度差等违规行为进行严厉查处。

等行为。

记者了解到,站点管理人员将以查看监控和路面巡查相结合的方式,强化对进入站点的出租车的监督检查。同时,建立站点出租车不良信用名单,对屡次在站点违法违规经营不服从管理的,除全行业通报、依法处理外,暂停进入站点营运。

记者从济南客管中心获悉,上周稽查四大队已进驻长途汽车站,共查处包括拒载在内的车辆30余辆。近期,济南将继续对出租车拒载、挑客、服务态度差等违规行为进行严厉查处。